

枇杷熟了

增产超30% 价格降50%

杭州最快4小时送达,嘉湖绍甬苏沪等当日可尝

本报记者 甘居鹏 陈婕

塘栖枇杷熟了,杭州吃货们的心又按捺不住了。

作为中国四大枇杷主产地之一,塘栖今年的枇杷产量高不高?品质怎么样?物流快不快?记者近日去探访了一下。

产地价格下来了

白沙枇杷零售价10元/斤左右

记者从塘栖镇了解到,今年枇杷产量约5000吨,跟去年相比增长超过30%,是大年。在当地,统一设置了枇杷销售区,重点枇杷产区的村子里也设了统一销售点。

塘北村是其中一个销售点,也是核心产区。记者到达村口的时候已是中午,十几位农户在路边摆摊,旁边就是邮政和顺丰的寄递点,快递小车、货车和小汽车往来穿梭,不远处则是连绵的果园。

产量上去了,价格自然下来了。记者了解到,枇杷大户跟散户的价格差别挺大,一般是大户卖得高,散户卖得低,而且市场行情还会随时变动。

以白沙枇杷为例,去年价格普遍

在25元/斤以上,今年却在10元/斤左右;红沙枇杷的价格,已经从去年的15元/斤掉到了5-6元/斤。

当地一名果农告诉记者,一筐白沙枇杷2.5斤,卖30块钱。这样算下来,12块钱一斤,而批发的价格更便宜。

在顺丰驻点,一位水果批发商正在把箱子里的枇杷重新包装,剪掉多余的枝条,装进量身定制的果盒里,再寄到各地。他透露,从果农手里收过来的枇杷,一箱50元,每箱有五六斤,大约不到10元/斤。

记者在一家电商平台查询发现,同样是5斤装,中大果的价格卖到138元,中小果卖128元,单价每斤在25元到28元之间。



小哥们忙着打包,把枇杷发往全国各地



装箱的枇杷

物流保质保量

杭嘉湖绍甬苏沪当日即可尝鲜

塘北村村民李新(化名)家里种了100多棵枇杷树,今年预计产量将达到2吨。除了批发、采摘游之外,他还选择用快递把枇杷寄送到全国各地。

记者跟着他走进了果园,只见金黄透亮的枇杷挂满了枝头,在初夏的风中摇曳不定。摘下一颗枇杷,剥开薄薄的果皮,果肉像果冻一样晶莹软糯,轻轻咬上一口,酸的;李新给摘了一个,甜的。

吃枇杷,有点儿像开盲盒一样。

“采摘枇杷是一门技术活,要通过色泽、大小判断果子的糖度。去年有低温冻害,今年枇杷不仅产量高,质量也比去年好,大果比较多。”李新说,果园的枇杷以本地白沙品种为主,包括软条白沙和硬条白沙,也有红枇杷(红毛丫头),从颜色就能分辨出来。

枇杷保鲜期短,而且皮薄肉嫩,容易损坏。当地果农一般选择顺丰、邮政等快递,把新鲜枇杷卖到全国各地,这样更有保障。

为了帮助当地果农将枇杷卖到全国各地,顺丰今年再次进入塘栖。顺丰驿收发快递驿站景河路店负责人江宏锐告诉记者,他们在塘北村、邵家坝村设置了四个驻点,枇杷上市旺季时,每天的件量在5000单左右,以江浙沪为主,新疆、东北三省也有。

记者了解到,今年顺丰在快递时效方面做了提升,杭州可以做到最快4小时送达,嘉兴、湖州、绍兴、宁波、苏州、上海等地,也都可以实现当日送达;华东经济圈范围内次日12点前送达;全国则有258个城市可实现48小时内送达。

河虾季到了,吃货有福了

一斤便宜五六元,肉质鲜美、虾籽饱满

本报讯 从5月1日起,我国沿海海域进入休渔期。对喜欢吃水产的吃货们来说,少了海产品还有淡水产品可替代。眼下这个季节,杭州人最爱的河虾季到啦。

去年,作为供应杭州河虾的主产地,德清的河虾养殖面积减少了三成左右,农贸市场河虾价格也创下了这些年来新高。

今年的情况怎么样?近日,记者分头到杭州几大农贸市场转了转。

每年的五六月份,是一年当中最适合吃河虾的季节,虾肉饱满,味道也是最好的。

在茅廊巷农贸市场,卖河虾的老板娘告诉记者,大的河虾卖75元一斤,小一点的河虾卖55元一斤,“上个星期小的河虾还要卖70多元一斤呢,现在吃河虾最划算了。”

凤起农贸市场内,“张飞水产”的河虾价格往年是市场里最便宜的,昨天带籽小河虾48元一斤,中等个头65元一斤,大河虾75元一斤。“杭州人爱吃带籽河虾。要吃带籽虾就要趁这段时间,味道香。再过段时间籽掉了,吃起来口感就不一样。”老板张飞介绍说。

凤起农贸市场北侧的马路边,一家挂着“源瑞水产经营部”招牌、同样卖德清河虾的水产摊位,大河虾55元一斤,小河虾45元一斤。

在中河农贸市场,已从业30年的陈女士告诉记者,目前稍小一些的雌虾带籽河虾卖58元一斤,稍大一些的卖68元一斤,雄虾88元一斤,和半个月前比,差不多一斤降了五六元。

在朝晖二区农贸市场,中等个头的河虾68元一斤,大的90元一斤,“上个月大的河虾要150元左右一斤,而且个头也没现在大。”一位摊主说。

在屏风街农贸市场,一个水产摊位的河虾,大的85元一斤,小的65元一斤。另一个水产摊位,带籽河虾和雄虾的价格分别是60元一斤、65元一斤。

总体而言,今年河虾的价格比去年便宜些,但比其他年份还是要贵。德清河虾养殖大户、德清县吴越农业股份有限公司总经理归毛头告诉记者,之所以现在河虾价格降不下来,主要是去年以来,一些养殖户按照退渔还耕政策退出养殖,重新种水稻了,河虾的养殖面积减少了三成左右。供应量少了,价格自然上去了。

“其实我们这里,普通河虾的产地收购价相比去年是跌的,统货也就30元左右一斤。”归毛头说。而去年5月份,普通河虾的收购价要四五十元一斤。但因为德清当地许多养殖户开始养殖河虾新品种,需求量大的普通河虾供应量进一步减少,杭州农贸市场零售价的降幅就有限了。

本报记者 王燕平 罗怡 刘浩



前来买虾的客户络绎不绝